
 
 

 
 
 

รายงานผลการประเมนิความพึงใจ 
ของประชาชนที่มีต่อ 

เจ้าหนา้ที่/บคุลากรผูใ้หบ้ริการ 
 

ของ 
 
 

องค์การบริหารส่วนตําบลบางจาน อาํเภอเมือง จงัหวัดเพชรบุร ี
 

ปีงบประมาณ พ.ศ.2562 
(รอบเดอืนตุลาคม 2561-เมษายน 2562) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

คํานํา 
 

  รายงานการประเมินผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชน เป็นกระบวนการวัดผลการ บริหารและปฏิบัติราชการของ
องค์การบริหารส่วนตําบลบางจาน ว่ามีผลสัมฤทธ์ิของภารกิจ และความคุ้มค่า ของภารกิจ ว่าตรงตามเป้าหมายภารกิจหรือไม่ซ่ึงการ
ประเมินดังกล่าวจะเป็นส่ิงจําเป็นสําหรับการดําเนินการเพ่ือ เสนอแนวทางแก้ไขพัฒนาการปฏิบัติงาน เสนอให้ผู้บริหารพิจารณาผลการ
ประเมินและส่ังการในการที่จะนําผลที่ได้ จากการประเมินมาใช้ในการเสนอแนวทางปรับปรุง แก้ไข ส่งเสริม พัฒนา ขยาย หรือยุติการ
ดําเนินการ และ พัฒนาการปฏิบัติงาน เพ่ือให้การปฏิบัติราชการเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน  

ท้ายที่สุดนี้ต้องขอขอบคุณประชาชน ที่ให้ความร่วมมือและเสียสละเวลาในการตอบแบบสอบถาม ความพึงพอใจที่มีต่อ
เจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ ประจําปีงบประมาณ 2562 เพ่ือนํามาซ่ึงผลสรุปความพึง พอใจในคร้ังนี้  

 
 
 
        องค์การบริหารส่วนตําบลบางจาน 
                                                                            พฤษภาคม 2562 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
กลุ่มประชากรที่ตอบแบบสอบถาม  

ประชาชนที่ตอบแบบสอบถามเป็นเพศชายและหญิง มีการกําหนดช่วงอายุ ระดับการศึกษา อาชีพ และ เป็นประชาชนที่มา
ติดต่อใช้บริการขององค์การบริหารส่วนตําบลบางจาน จํานวน 100 คน ทําการจัดเก็บข้อมูลด้วยแบบสอบถาม ณ องค์การบริหารส่วน
ตําบลบางจาน ต้ังแต่เดือน ตุลาคม 2561 – เมษายน 2562 



แบบสอบถาม (เครื่องมือที่ใช้ในการสํารวจ)  

เคร่ืองมือที่ใช้ในการสํารวจเป็นแบบสอบถาม จํานวน 3 ตอน ประกอบด้วย 
 ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป จํานวน 4 ข้อ 
 ตอนที่ 2 ความพึงพอใจ/ความไม่พึงพอใจในภาพรวมของการดําเนินกิจกรรม จํานวน 5 ข้อ 
 ตอนที่ 3 ปัญหา/ข้อเสนอแนะ 
โดยให้ผู้ตอบแบบสอบถามทําการกรอก ข้อมูลด้วยตนเอง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบสรุป 
การประเมินผลความพึงพอใจของประชาชน

ต่อการใหบ้ริการ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 

 
วันที่....10.....เดอืน......พฤษภาคม.....พ.ศ.2562 

 
แบบสรปุประเมนิผลความพงึพอใจ / ไมพ่งึพอใจตอ่การให้บรกิาร 

องคก์ารบริหารสว่นตาํบลบางจาน 
ปงีบประมาณ พ.ศ. 2562 รอบ 6 เดือน (ตลุาคม 2561-เมษายน 2562) 

 
 

จํานวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามทั้งหมด ......100......คน    
 

ตอนที ่1 ขอ้มูลทัว่ไป    
 

ข้อมูลทั่วไป จํานวน ร้อยละ หมายเหตุ 
1.  เพศ    



 ชาย 

 หญิง 

48 
52 

48 
52 

2.  อาย ุ   

 ตํ่ากว่า 20 ปี  

 21 - 40 ปี       

 41 – 60 ปี       

 60 ปีข้ึนไป 

 
18 
2 
29 
51 

 
18 
2 
29 
51 

 

3.  ระดบัการศึกษาสงูสดุ 

 ประถมศึกษา    

 มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเทา่    

 ปริญญาตรี   

 สูงกว่าปริญญาตรี  

 
31 
46 
23 
0 

 
31 
46 
23 
0 

 

4.  สถานภาพของผูม้ารบับรกิาร 

 เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร       

 ผู้ประกอบการ  

 ประชาชนผู้รับบริการ  

 องค์กรชุมชน/เครือข่ายองค์กรชุมชน 

 อื่นๆ  โปรดระบ ุ……………………. 

 
54 
6 
28 
12 
0 

 
54 
6 
28 
12 
0 
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ตอนที ่2  ความพึงพอใจ/ความไม่พงึพอใจในภาพรวมของการดาํเนนิกจิกรรม  
 
             ประเด็น ความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ 

พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 
จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ 

1. ด้านเวลา 
 1 . 1  การ ให้ บ ริ ก า ร เ ป็น ไปตาม
ระยะเวลาท่ีกําหนด 

 
82 

 
82 

 
18 

 
18 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ 
 

71 
 

71 
 

29 
 

29 
 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจ้ง
ข้อมูลเกี่ยวกับข้ันตอนและระยะเวลา
การให้บริการ 

 
62 

 
62 

 
38 

 
38 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

2 . 2  กา ร จั ดลํ า ดั บ ข้ั นตอนกา ร           



ให้บริการตามท่ีประกาศไว้ 52 52 48 48 0 0 0 0 0 0 
2.3 การให้บริการตามลําดับก่อนหลัง 
เช่น มาก่อนต้องได้รับบริการก่อน 

 
61 

 
61 

 
39 

 
39 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
3.1 ความเหมาะสมในการแต่งกาย
ของผู้ให้บริการ 

 
64 

 
64 

 
36 

 
36 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

3.2 ความเต็มใจและความพร้อมใน
การให้บริการอย่างสุภาพ 

 
81 

 
81 

 
19 

 
19 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

3.3 ความรู้ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น สามารถตอบคําถาม 
ชี้แจงข้อสงสัยให้คําแนะนําได้เป็นต้น 

 
73 

 
73 

 
27 

 
27 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติ
หน้าท่ี เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน, ไม่รับ
สินบน, ไม่หาผล ประโยชน์ในทางมิ
ชอบ 

 
89 

 
89 

 
11 

 
11 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

3.5 การให้บริการเหมือนกันทุกราย
โดยไม่เลือกปฏิบัติ 

 
78 

 
78 

 
100 

 
100 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 
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             ประเด็น ความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ 

พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 
จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ 

4. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 
4.1 ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ 
ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 

 
83 

 
83 

 
17 

 
17 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

4.2 จุด /ช่อง การให้บริการมีความ
เหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 

 
87 

 
87 

 
13 

 
13 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

4.3 ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความ
สะดวกเช่น ท่ีนั่ งรอรับบริการ น้ํ าดื่ม 
หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 

 
88 

 
88 

 
12 

 
12 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

4.4 ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการ   75 75 25 25 0 0 0 0 0 0 
5.ท่านมคีวามพงึพอใจ/ไม่พงึพอใจต่อการ
ให้บริการในภาพรวม อยู่ในระดับใด 

 
84 

 
84 

 
16 

 
16 

 
0 

 
0 
 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

 

ตอนที ่3 ปญัหา/ ขอ้เสนอแนะ 

..........ควรเพ่ิมจาํนวนบุคลากรในการให้บริการ,ควรมีบริการเครื่องดืม่อื่นๆ...................................................................... 

........................................................................................................................................................................................... 
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ผลการวเิคราะห์ข้อมลู 

 ตอนที่ 1 จากการตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ จะมีเพศหญิงมากกว่าเพศชาย ส่วนใหญ่มีอายุ 60 ปีข้ึนไป 
การศึกษามากสุดคือระดับมัธยมศึกษาตอนต้น สถานภาพของผู้มารับบริการคือเกษตรกร 

 ตอนที่ 2 ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ ในภาพรวมอยู่ในระดับพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 84 และพอใจปานกลาง 
ร้อยละ 16  
 เมื่อพิจารณาเป็นรายหัวข้อพบว่า 

1. ด้านเวลา ข้อ 1.1 การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่กําหนด ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ พอใจมากคิด
เป็นร้อยละ 82  

2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ ข้อ 2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเก่ียวกับข้ันตอนและระยะเวลาการให้บริการ ผู้ตอบ
แบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 62  

3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ ข้อ 3.4 ความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอส่ิงตอบแทน ไม่หาผลประโยชน์ในทาง
ไม่ชอบ ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 89  

4. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก ข้อ 4.3 ความเพียงพอของส่ิงอํานวยความสะดวก เช่นที่นั่งรอรับบริการ น้ําดื่ม หนังสือพิมพ์ 
ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 88  

โดยสรุป ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ ต่อการให้บริการในภาพรวม อยู่ในระดับพอใจมากคิดเป็นร้อยละ 84  

 ตอนที่ 3 ปัญหา/ข้อเสนอแนะ ผู้ตอบแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ เสนอให้เพ่ิมจํานวนบุคลากรในการให้บริการให้มี
ความเพียงพอต่อความต้องการ และควรมีเคร่ืองดื่มอื่นๆไว้สําหรับบริการ 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แบบสอบถาม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แบบสอบถามความพงึพอใจ / ไมพ่งึพอใจตอ่การให้บรกิาร 
องคก์ารบรหิารสว่นตาํบลบางจาน 

ปีงบประมาณ พ.ศ.2562 รอบ 6 เดอืน (ตลุาคม 2561-เมษายน 2562) 
 

 
ขอ้ชีแ้จง   กรุณาทําเคร่ืองหมายในข้อที่ตรงกับความเป็นจริงและในช่องที่ตรงกับความคิดเห็นของท่านมากที่สุด 
 
 
 

1.  เพศ  �    1)  ชาย   �     2)  หญิง 
 
 

2.  อาย ุ  �  1)  ตํ่ากว่า 20 ปี   �  2)  21 - 40 ปี       

�  4)  41 – 60 ปี           �  6)  60 ปีข้ึนไป 
 

 

3.  ระดบัการศึกษาสงูสดุ 

  �    1)  ประถมศึกษา   �    2)  มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 

  �    3)  ปริญญาตรี   �    4)  สูงกว่าปริญญาตรี     
 

4.  สถานภาพของผูม้ารบับรกิาร 

  �   1)  เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร         �   2)  ผู้ประกอบการ  

  �   3)  ประชาชนผู้รับบริการ   �   4)  องค์กรชุมชน/เครือข่ายองค์กรชุมชน 

  �   5)  อืน่ๆ  โปรดระบ ุ………………………………………. 
 
 
 
 

ประเดน็/ดา้น 
ระดบัความพงึพอใจ ระดบัความไม่พงึพอใจ 

พอใจมาก พอใจ พอใจนอ้ย ไมพ่อใจ ไมพ่อใจมาก 
1. ดา้นเวลา 
    1.1  การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่กําหนด 

     

    1.2  ความรวดเร็วในการให้บริการ      

  ตอนที่ 1  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

   ตอนที่ 2  ความพงึพอใจ / ไม่พงึพอใจต่อการใหบ้รกิาร 



2. ดา้นขัน้ตอนการใหบ้ริการ 
    2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเก่ียวกับ         
ข้ันตอนและระยะเวลาการให้บริการ 

     

    2.2 การจดัลําดับข้ันตอนการให้บริการตามทีป่ระกาศไว้      

    2.3 การให้บริการตามลําดบัก่อนหลัง เชน่มาก่อนต้องได้รับ
บริการก่อน 

     

 
 
 

2 
 

 

ประเดน็/ดา้น 
ระดบัความพงึพอใจ ระดบัความไม่พงึพอใจ 

พอใจมาก พอใจ พอใจนอ้ย ไมพ่อใจ ไมพ่อใจมาก 
3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
   3.1 ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ 

     

   3.2 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ      

   3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบ
คําถาม ชี้แจงข้อสงสัยให้คําแนะนําได้ เป็นต้น 

     

   3.4 ความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่เช่น  ไม่ขอส่ิง
ตอบแทน, ไม่รับสินบน, ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

     

  3.5 การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ      

4. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 
   4.1 ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุด
บริการ 

     

   4.2 จุด /ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้
สะดวก 

     

   4.3 ความเพียงพอของส่ิงอํานวยความสะดวก เช่น ที่นั่งรอ
รับบริการ น้ําดื่ม หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 

     

  4.4  ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ        

5. ท่านมีความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม 
อยู่ในระดับใด 

     

 
 
 
 
ปัญหา  1. ................................................................................................................................. 
  2. ................................................................................................................................. 
ข้อเสนอแนะ   1. .. ................................................................................................................................. 

ตอนที ่3 ปญัหา / ข้อเสนอแนะ 



  2. .. ................................................................................................................................. 
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